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САОПШТЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ 

Одржан девети састанак Пододбора за економска и финансијска питања и 
статистику 

 

На деветом састанку Пододбора за економска и финансијска питања и статистику 
између ЕУ и БиХ, који је одржан 20. маја 2026. године у Сарајеву, Европска комисија је 
поновила како БиХ за усвајање преговарачког оквира и одржавање прве међувладине 
конференције мора подузети потребне  кораке,  што укључује усвајање закона о ВСТС-у 
и закона о судовима  БиХ, те именовање главног преговарача. Указано је на важност 
именовања ИПА координатора. Такође је истакнуто да се, након усвајања Реформске 
агенде, очекује предузимање корака у провођењу реформи, именовање координатора 
те ратификација Споразума о Инструменту за реформе и раст и Споразума о зајму. 

 

Европска комисија је истакла отпорност економске активности у БиХ, а као изазови 
издвојени су оптерећеност пословног окружења фрагментацијом унутрашњег тржишта, 
добро економско управљање, владавина права, квалитет образовања, заостајање у 
енергетској транзициј итд. 

 

Двије делегације размијениле су информације о економској ситуацији и плановима у 
БиХ и ЕУ. Европска унија је у 2025. години остала најзначајнији вањскотрговински 
партнер БиХ. У 2025. години у БиХ је, према расположивим подацима, забилјежен раст 
економске активности са стопом раста БДП-а од 2,1%, вањскотрговинске робне размјене 
као и инфлације. Према пројекцијама Дирекције за економско планирање очекивана 
стопа раста БДП-а у БиХ у 2026. години је 2%, а стопа инфлације 4,1%. 

 

Делегација БиХ је информисала како је Фискално вијеће БиХ усвојило Глобални оквир 
фискалног биланса и политика у БиХ за период 2026-2028. године. Истакнуто је како је у 
2025. години фискална политика била усмјерена на очување фискалне стабилности у 
БиХ, захваљујући снажном расту јавних прихода, који су у односу на 2024. годину били 
већи за 11,3% номинално. 

 

Делегација БиХ је информирала о посљедњим активностима институција у БиХ на 
приступању Јединственој зони плаћања у еурима (SEPA), а везано за односе с 
међународним финансијским институцијама истакнуто је да БиХ остаје у категорији 
умјерено задужених земаља. Поновљена је препорука како БиХ треба наставити 
напредовати у усклађивању с правном тековином ЕУ и Споразумом о стабилизацији и 
придруживању у вези с либерализацијом кретања капитала и плаћања. 

 



 

Констатовано је како је усвојен и у складу с роковима Европској комисији достављен 
Економски план реформи за период 2026–2028. године. 

 

Двије  делегације  разговарале су и о контроли јавних финансија и вањској ревизији,те  
заштити финансијских интереса ЕУ и заштити еура од кривотворења. 

 

Делегација ЕУ је примила к знању да су припреме за провођење пољопривредног 
пописа у току, а међу задацима у области статистике за бх. власти су и усвајање новог 
закона о статистици, усвајање мапе пута за припрему пописа становништва и станова 
те припрема класификације статистичких регија на нивоу NUTS III. 

 
 

 
О Пододбору 

 
9. састанком Пододбора за економска и финансијска питања и статистику између 
ЕУ и БиХ са стране БиХ је копредсједавала Вера Летица из Министарства финансија 
и трезора БиХ. 

 
Пододбор за економска и финансијска питања и статистику је једно од заједничких 
тијела ЕУ и БиХ, основаних у складу са ССП-ом у сврху праћења његове примјене. 
Разматра питања у вези с Економским критеријем те поглављима 4 - Слободно 
кретање капитала, 17 - Економска и монетарна политика, 18 - Статистика, 32 - 
Финансијска контрола и 33 - Финансијске и буџетске одредбе. 

 
 
 
 

Дирекција за европске интеграције


